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Purpose and Details of the Study

Research tells us that families have a major influence on their 
children’s achievements in school and in life. Schools can improve 
school readiness, student achievement, social skills and behavior, 
and high school graduation rates by building partnerships with 
families, responding to their concerns, and honoring their 
contributions.
 
The Fairfax County Public Schools Family Engagement Survey 
asked parents/guardians for feedback on their involvement and 
engagement at their child’s school.
 
K12 Insight partnered with division staff members to develop the 
survey, which addressed the following topics:

• Welcoming Environment

• Communication

• Student Success

• Advocacy

• Family and School Partnerships

• Collaboration With the Community

This survey was open from March 3 to April 3.

Email invitations with unique survey links were sent to 
parents/guardians. Reminders were sent throughout the survey 
window. Parents/Guardians also could participate via a public link on 
the division’s website. Paper surveys were available on request. 
Parents/Guardians with children attending more than one division 
school could take the survey for each school.
 
The online and paper surveys, as well as the email invitations, were 
translated into Amharic, Arabic, Chinese, Farsi, Korean, Pashto, 
Spanish, Urdu, and Vietnamese. 

Survey communications noted multiple ways that families 
needing assistance in completing the survey could receive that 
support. With the help of school front office staff, family 
liaisons, FCPS family phone lines, community liaisons, family 
engagement paraprofessionals, and the FCPS Family Resource 
Center, more than 3,500 families were assisted.

This report summarizes survey results and compares them with 
those from 2021-2022 and 2018-2019. 

The findings for each item exclude participants who did not answer. 
In charts and graphs, data labels less than 5 percent are not shown. 
Percentages may not total 100 due to rounding.
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K12 Insight uses census sampling, which provides data 
reflective of all voices in the community and is considered to 
be the most accurate and robust method of data collection 
when conducting survey research. While all parents/guardians 
were invited to take the survey, not all participated. Statistical 
tests designed to infer the perceptions of a larger population 
from a smaller sample size are not appropriate; rather, 
descriptive statistics provide the most accurate representation 
of the data. Therefore, the findings herein cannot be 
generalized beyond the participants. Nevertheless, this study 
offers valuable insights into the perceptions of 
parents/guardians.

Types of Data Collection:
• Random Sampling: Involves selecting a representative subset 

of the population. It's cost-effective, time-efficient, and 
practical for large populations but carries a risk of sampling 
errors.

• Census Sampling: Involves studying the entire population. It 
provides complete and detailed data without sampling error 
but is expensive, time-consuming, and often impractical for 
very large populations.

Census sampling can be considered more accurate and robust than 
random sampling in several keyways.

• Full Representation: Census sampling includes every individual 
in the population, ensuring that all subgroups are 
represented.

• No Sampling Error: Since every individual is surveyed, there is 
no risk of sampling error, leading to more accurate and 
reliable data.

• Granular Insights: Provides detailed information about the 
entire population, enabling comprehensive analysis at both 
macro and micro levels. Allows for precise analysis of smaller 
subgroups within the population, which might be 
underrepresented in a sample.

• Non-Response Bias: With extensive efforts, non-response bias 
can be minimized since the goal is to reach everyone in the 
population. Since every individual is included, there is no 
selection bias, which can occur in random sampling if the 
sample is not perfectly representative.

Method(s) of Data Collection

FCPS Demographics Survey Demographics

White 36.5% White 48%

Hispanic 28% Hispanic 19%

Asian 19% Asian 22%

Black 9.8% Black 10%

Other 6.6% Other 9.3%
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Participation

School Year Responding Group
Number of 
Invitations 

Delivered (NMax)

Number of 
Responses (N)

Paper 
Surveys

Public-access 
Link 

Responses

Total 
Responses

2023-2024 Parents/Guardians 190,474 15,475 421 10,410* 26,306

2021-2022 Parents/Guardians 179,693 21,725 163 13,221 35,109

2018-2019 Parents/Guardians 164,384 21,393 295 7,571 29,259

Amharic Arabic Chinese English Farsi Korean Pashto Spanish Urdu Vietnamese

2023-2024 66 168 198 22,104 74 404 14 3,136 23 119

2021-2022 124 297 278 27,856 57 933 10 5,372 30 152

2018-2019 2 211 264 26,355 41 592 — 1,664 26 104

*Includes 1,411 responses from parents/guardians who took the survey again for a different school.

Language of Participation
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Summary and Insights

Feelings of Respect: 
• 84% of participating parents/guardians indicated that they were respected or very respected at their child’s school, which remained 

consistent with responses from the 2021-2022 school year (84%). 
• 81% of participating parents/guardians indicated that their child was respected or very respected at their school, a 2 percentage-point 

decrease from the 2021-2022 school year (83%).

Welcoming Environment: Welcoming Environment had the highest dimension score (87%). The following items are among those with the 
highest agreement:

• 92% of participating parents/guardians said that they feel welcome at their child’s school, up 3 percentage points from the 2021-2022 
school year (89%).

• 92% of participating parents/guardians said that their child’s school welcomes families of different backgrounds and cultures, up 2 
percentage points from the 2021-2022 school year (90%).

• 89% of participating parents/guardians said that there is at least one caring adult at the school their child trusts and that their child 
enjoys going to school, up 2 percentage points from the 2021-2022 school year (87%).

• 87% of participating parents/guardians said school leaders make families feel welcome to actively participate in the community, up 7 
percentage points from the 2021-2022 school year (80%). 

Communication: 
• 89% of participating parents/guardians said information provided by their child’s school is easy to understand, a 1 percentage-point 

decrease from the 2021-2022 school year (90%).
• 85% of participating parents/guardians said school staff keeps them informed of their child’s progress, which remained consistent with 

responses from the 2021-2022 school year (85%). 
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Summary and Insights

Student Success: 
• Fewer participating parents/guardians (67%) said they received enough information about what they can do at home to support their 

child with mental health and wellness, up 1 percentage point from the 2021-2022 school year (66%).
• 66% of participating parents/guardians said they received enough information about what they can do at home to help their child 

improve their learning, a consistent response to the 2021-2022 school year (66%).

Advocacy: 
• 88% of participating parents/guardians said their child’s school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity, 

up 2 percentage points from the 2021-2022 school year (86%). 
• All items in this dimension had high percentages of Don’t Know responses, ranging from 8% to 39%.

Family and School Partnerships:
• 83% of participating parents/guardians said there are opportunities for them to volunteer at their child’s school, up 11 percentage 

points from the 2021-2022 school year (72%). 

Collaboration With the Community: 
• Fewer participating parents/guardians said their child’s school provides them with opportunities to connect with other families (59%). 

However, that was an 8 percentage-point increase from 2021-2022 (51%).
• 70% of participating parents/guardians said they receive enough information from their child’s school about community services to 

help families, up 3 percentage points from the 2021-2022 school year (67%).



Findings
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Feelings of Respect

42%

37%

42%

44%

13%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

How respected do you feel at this school? (N=26,182)

How respected does your child feel at this school? (N=26,171)

Very Respected Respected Somewhat Respected Not Respected

Response Count (N) Percentage (%)

Very Respected 10,986 42%

Respected 10,929 42%

Somewhat Respected 3,305 13%

Not Respected 892 3%
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Dimension Scores

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: This graph shows Strongly Agree or Agree responses for all items within each dimension.

87%

83%

73%

71%

71%

65%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Welcoming Environment

Communication

Student Success

Advocacy

Family and School Partnerships

Collaboration With the Community

Percentage Strongly Agree or Agree

Response Count (N)
Percentage Strongly 

Agree or Agree (%)

Welcoming Environment 26,113 87%

Communication 26,122 83%

Student Success 26,085 73%

Advocacy 26,061 71%

Family and School Partnerships 26,002 71%

Collaboration With the Community 25,975 65%
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Welcoming Environment

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

50%

56%

47%

52%

46%

43%

42%

36%

41%

37%

43%

46%

6%

7%

6%

4%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I feel welcome at my child’s school. (N=26,229)

This school welcomes families of different backgrounds and
cultures. (N=26,226)

My school's leaders make families feel welcome to actively
participate in the school community. (N=26,217)

There is at least one caring adult at the school that my child
trusts. (N=26,195)

My child enjoys going to this school. (N=26,110)

My child feels physically safe at school. (N=26,109)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

I feel welcome at my child’s school. (N=26,158) 50% 42% 4% 2% 2%

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. (N=26,155) 55% 37% 2% 1% 5%

My school's leaders make families feel welcome to actively participate in the school community. (N=26,146) 47% 41% 6% 3% 5%

There is at least one caring adult at the school that my child trusts. (N=26,126) 51% 37% 3% 1% 6%

My child enjoys going to this school. (N=26,040) 46% 43% 7% 3% 1%

My child feels physically safe at school. (N=26,038) 43% 46% 6% 2% 3%

This school is inviting and feels like a place where my child belongs. (N=26,140) 42% 45% 7% 3% 3%

This school is inviting and feels like a place where I belong. (N=26,115) 37% 45% 9% 3% 6%

Events at my child’s school are held at times I am available to participate. (N=26,095) 31% 53% 10% 2% 4%

This school is safe, meaning it provides an environment where students and staff are free from emotional or physical harm. (N=26,125) 36% 45% 9% 4% 5%

This school values the diversity of its community. (N=26,104) 47% 42% 3% 2% 6%
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Welcoming Environment (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

42%

37%

31%

36%

47%

45%

45%

53%

45%

42%

7%

9%

10%

9%

6%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

This school is inviting and feels like a place where my child
belongs. (N=26,211)

This school is inviting and feels like a place where I belong.
(N=26,186)

Events at my child’s school are held at times I am available to 
participate. (N=26,166)

This school is safe, meaning it provides an environment where
students and staff are free from emotional or physical harm.

(N=26,196)

This school values the diversity of its community. (N=26,174)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

I feel welcome at my child’s school. (N=26,158) 50% 42% 4% 2% 2%

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. (N=26,155) 55% 37% 2% 1% 5%

My school's leaders make families feel welcome to actively participate in the school community. (N=26,146) 47% 41% 6% 3% 5%

There is at least one caring adult at the school that my child trusts. (N=26,126) 51% 37% 3% 1% 6%

My child enjoys going to this school. (N=26,040) 46% 43% 7% 3% 1%

My child feels physically safe at school. (N=26,038) 43% 46% 6% 2% 3%

This school is inviting and feels like a place where my child belongs. (N=26,140) 42% 45% 7% 3% 3%

This school is inviting and feels like a place where I belong. (N=26,115) 37% 45% 9% 3% 6%

Events at my child’s school are held at times I am available to participate. (N=26,095) 31% 53% 10% 2% 4%

This school is safe, meaning it provides an environment where students and staff are free from emotional or physical harm. (N=26,125) 36% 45% 9% 4% 5%

This school values the diversity of its community. (N=26,104) 47% 42% 3% 2% 6%
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Communication

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

36%

30%

37%

34%

42%

48%

43%

52%

48%

45%

11%

16%

7%

10%

8%

5% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

The school staff keeps me informed of my child’s progress. 
(N=26,216)

Our school encourages parents and educators to share
information such as student strengths and learning preferences.

(N=26,195)

Information provided to me by my child’s school is easy to 
understand. (N=26,193)

The school maintains open two-way communication with
parents. (N=26,168)

I am comfortable approaching teachers and other staff with
questions, problems, or concerns about my child. (N=26,188)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

The school staff keeps me informed of my child’s progress. (N=26,145) 36% 48% 11% 4% 1%

Our school encourages parents and educators to share information such as student strengths and learning preferences. (N=26,125) 30% 43% 16% 5% 6%

Information provided to me by my child’s school is easy to understand. (N=26,123) 37% 52% 7% 2% 1%

The school maintains open two-way communication with parents. (N=26,100) 34% 48% 10% 4% 3%

I am comfortable approaching teachers and other staff with questions, problems, or concerns about my child. (N=26,117) 42% 45% 8% 3% 2%
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Student Success

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

30%

28%

26%

25%

26%

47%

42%

50%

42%

40%

12%

14%

15%

11%

17%

5%

6%

8%

12%

5%

17%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

My child’s school has high expectations for my child. (N=26,195)

My child’s school encourages my child to take challenging 
classes. (N=26,167)

My child’s school assists me in understanding school and 
classroom processes. (N=26,177)

The school staff values my input when establishing an
academic/career plan for my child. (N=26,157)

The school staff works with me to identify social and emotional
skills that my child can develop to be successful. (N=26,154)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

My child’s school has high expectations for my child. (N=26,125) 30% 47% 12% 3% 8%

My child’s school encourages my child to take challenging classes. (N=26,099) 28% 42% 14% 4% 12%

My child’s school assists me in understanding school and classroom processes. (N=26,106) 26% 50% 15% 4% 5%

The school staff values my input when establishing an academic/career plan for my child. (N=26,089) 25% 42% 11% 5% 17%

The school staff works with me to identify social and emotional skills that my child can develop to be successful. (N=26,083) 26% 40% 17% 6% 12%

The school offers appropriate resources to support my child’s growth in learning. (N=26,099) 30% 49% 10% 5% 7%

This school provides information to me about how my child can access and take advantage of educational, developmental, and social opportunities. (N=26,096) 27% 47% 14% 5% 7%

I received enough information about what I can do at home to help my child improve their learning. (N=26,059) 24% 42% 21% 7% 5%

I received enough information about what I can do at home to support my child with mental health and wellness. (N=26,076) 23% 44% 18% 6% 8%

I feel regular school attendance supports my child's academic success. (N=26,018) 58% 36% 3% 1% 2%
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Student Success (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

30%

27%

24%

23%

58%

49%

47%

42%

44%

36%

10%

14%

21%

18%

5%

5%

7%

6%

7%

7%

5%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

The school offers appropriate resources to support my child’s 
growth in learning. (N=26,170)

This school provides information to me about how my child can
access and take advantage of educational, developmental, and

social opportunities. (N=26,167)

I received enough information about what I can do at home to
help my child improve their learning. (N=26,130)

I received enough information about what I can do at home to
support my child with mental health and wellness. (N=26,147)

I feel regular school attendance supports my child's academic
success. (N=26,089)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

My child’s school has high expectations for my child. (N=26,125) 30% 47% 12% 3% 8%

My child’s school encourages my child to take challenging classes. (N=26,099) 28% 42% 14% 4% 12%

My child’s school assists me in understanding school and classroom processes. (N=26,106) 26% 50% 15% 4% 5%

The school staff values my input when establishing an academic/career plan for my child. (N=26,089) 25% 42% 11% 5% 17%

The school staff works with me to identify social and emotional skills that my child can develop to be successful. (N=26,083) 26% 40% 17% 6% 12%

The school offers appropriate resources to support my child’s growth in learning. (N=26,099) 30% 49% 10% 5% 7%

This school provides information to me about how my child can access and take advantage of educational, developmental, and social opportunities. (N=26,096) 27% 47% 14% 5% 7%

I received enough information about what I can do at home to help my child improve their learning. (N=26,059) 24% 42% 21% 7% 5%

I received enough information about what I can do at home to support my child with mental health and wellness. (N=26,076) 23% 44% 18% 6% 8%

I feel regular school attendance supports my child's academic success. (N=26,018) 58% 36% 3% 1% 2%
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Advocacy

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

31%

25%

19%

49%

39%

34%

8%

9%

6%

9%

23%

39%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I feel comfortable with information and support from my child's
school when expected transitions occur in my child's life (for

example, starting school, school to school, or grade to grade).
(N=26,151)

I feel comfortable with information and support from my child's
school when unexpected transitions occur in my child's life (for

example, illness, moving, experiencing loss, etc.). (N=26,130)

Workshops for families offered through my child’s school are 
informative. (N=26,102)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

I feel comfortable with information and support from my child's school when expected transitions occur in my child's life (for example, starting school, school to school, or grade to grade). 

(N=26,081)
31% 49% 8% 3% 9%

I feel comfortable with information and support from my child's school when unexpected transitions occur in my child's life (for example, illness, moving, experiencing loss, etc.). (N=26,059) 25% 39% 9% 4% 23%

Workshops for families offered through my child’s school are informative. (N=26,031) 19% 34% 6% 2% 39%

Our school has ways for me to share concerns. (N=26,055) 28% 50% 8% 4% 11%

Our school has procedures to resolve problems. (N=26,052) 23% 42% 7% 4% 23%

Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity. (N=26,089) 43% 44% 3% 2% 8%
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Advocacy (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

28%

23%

43%

50%

42%

44%

8%

7%

11%

23%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Our school has ways for me to share concerns. (N=26,125)

Our school has procedures to resolve problems. (N=26,122)

Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and 
religious diversity. (N=26,160)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

I feel comfortable with information and support from my child's school when expected transitions occur in my child's life (for example, starting school, school to school, or grade to grade). 

(N=26,081)
31% 49% 8% 3% 9%

I feel comfortable with information and support from my child's school when unexpected transitions occur in my child's life (for example, illness, moving, experiencing loss, etc.). (N=26,059) 25% 39% 9% 4% 23%

Workshops for families offered through my child’s school are informative. (N=26,031) 19% 34% 6% 2% 39%

Our school has ways for me to share concerns. (N=26,055) 28% 50% 8% 4% 11%

Our school has procedures to resolve problems. (N=26,052) 23% 42% 7% 4% 23%

Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity. (N=26,089) 43% 44% 3% 2% 8%
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Family and School Partnerships

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

25%

37%

31%

25%

22%

28%

44%

46%

43%

43%

40%

44%

15%

5%

6%

18%

13%

9%

5%

5%

10%

11%

17%

9%

19%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

My child’s school works with me to make key decisions about 
my child’s education. (N=26,106)

There are opportunities for me to volunteer at my child’s school. 
(N=26,126)

All families have the opportunity to participate at my child's
school and have their voices heard. (N=26,099)

I have been involved in school-based activities, committees, or
parent groups. (N=25,999)

This school seeks input from families when making decisions
that affect students and families. (N=26,045)

This school encourages and supports family engagement in
school improvement efforts. (N=26,056)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

My child’s school works with me to make key decisions about my child’s education. (N=26,038) 25% 44% 15% 5% 10%

There are opportunities for me to volunteer at my child’s school. (N=26,056) 37% 46% 5% 2% 11%

All families have the opportunity to participate at my child's school and have their voices heard. (N=26,029) 31% 43% 6% 3% 17%

I have been involved in school-based activities, committees, or parent groups. (N=25,929) 25% 43% 18% 4% 9%

This school seeks input from families when making decisions that affect students and families. (N=25,975) 22% 40% 13% 5% 19%

This school encourages and supports family engagement in school improvement efforts. (N=25,986) 28% 44% 9% 4% 16%
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Collaboration With the Community

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

26%

19%

22%

25%

44%

40%

41%

42%

12%

20%

7%

7%

5%

15%

15%

27%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I receive enough information from my child’s school about 
community services that help families. (N=26,079)

This school provides me with opportunities to connect with
other families. (N=26,037)

Resources and community supports are provided when needed.
(N=26,032)

This school is actively present and involved in the local
community. (N=26,028)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

I receive enough information from my child’s school about community services that help families. (N=26,011) 26% 44% 12% 3% 15%

This school provides me with opportunities to connect with other families. (N=25,968) 19% 40% 20% 5% 15%

Resources and community supports are provided when needed. (N=25,962) 22% 41% 7% 3% 27%

This school is actively present and involved in the local community. (N=25,959) 25% 42% 7% 3% 23%
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Highest- and Lowest- ranking Items

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

Survey Item
Percentage Strongly 
Agree or Agree (%)

Dimension

I feel regular school attendance supports my child's academic success. 94% Student Success

I feel welcome at my child’s school. 92% Welcoming Environment

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. 92% Welcoming Environment

There is at least one caring adult at the school that my child trusts. 89% Welcoming Environment

My child enjoys going to this school. 89% Welcoming Environment

Survey Item
Percentage Strongly 

Disagree or Disagree (%)
Dimension

I received enough information about what I can do at home to help my child 
improve their learning.

28% Student Success

This school provides me with opportunities to connect with other families. 25% Collaboration With the Community

I received enough information about what I can do at home to support my 
child with mental health and wellness.

24% Student Success

The school staff works with me to identify social and emotional skills that 
my child can develop to be successful.

23% Student Success

I have been involved in school-based activities, committees, or parent 
groups.

22% Family and School Partnerships
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Preferred Communication Methods

How do you prefer to receive information from your child's school? Please select up to three answers. (N=26,171)

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select up to three answers.

91%

49%

39%

36%

30%

8%

8%

5%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Email

Text Message

In-person Meeting

Digital Newsletter

Phone Call

Paper Newsletter

Website

Social Media

Other

Response Count (N) Percentage (%)

Digital Newsletter 9,331 36%

Email 23,649 91%

In-person meeting 10,058 39%

Paper Newsletter 2,163 8%

Phone Call 7,831 30%

Social Media 1,208 5%

Text Message 12,731 49%

Website 2,098 8%

Other 515 2%

Top responses specified in Other: Talking Points and Virtual Meetings
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Interpretation Services

Have you required interpretation services (for example, 
interpreters, American Sign Language, audio support, etc.)? 
(N=26,177)

9%

91%

Yes No

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 2,389 9%

No 23,719 91%

60%

44%

27%

23%

22%

20%

19%

16%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Parent-teacher conferences

Academic support for child

IEP meetings

Administrative matters

School events

School-written communication

School board meetings

Family workshops

Other

Where/When have you needed interpretation services? Select all that 
apply. (N=2,377)

Notes: Only parents/guardians who said they required interpretation 
services answered this question. The sum may exceed 100 percent 
since participants could select more than one answer.
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Interpretation Services (Continued)

In situations where you received interpretation services, which of the following statements best applies to you? (N=2,343)

Note: Only parents/guardians who said they required interpretation services answered this question.

73%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I was offered interpretation services without having to ask.

I had to specifically request interpretation services.

Response Count (N) Percentage (%)

I was offered interpretation services without having to ask. 1,704 73%

I had to specifically request interpretation services. 616 27%
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Interpretation Services (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Note: Only parents/guardians who said they required interpretation services answered this question.

50%

54%

40%

37%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

It’s easy to get an interpreter if I need one. (N=2,378)

I was satisfied with the interpreter support I received. (N=2,369)

Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

Response Strongly Agree Agree Disagree Strongly Disagree Don't Know

It’s easy to get an interpreter if I need one. (N=2,358) 49% 40% 5% 2% 4%

I was satisfied with the interpreter support I received. (N=2,346) 54% 37% 4% 2% 3%
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Engagement Assistance

Which of the following helped you engage in your child’s education? (N=24,341)

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.

72%

54%

40%

32%

26%

3%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Access to ParentVUE to see my child’s academic progress

Access to Schoology to see what my child is learning

FCPS laptop

Virtual school events or meetings

Software that helped me communicate with my child’s teacher 
or school

FCPS MiFi device

Other technology

Response Count (N) Percentage (%)

FCPS Laptop 9,587 39%

FCPS MiFi device 807 3%

Access to Schoology to see what my child is learning 13,160 54%

Access to Parent View to see my child’s academic progress 17,523 72%

Software that helped me communicate with my child’s teacher or school 6,345 26%

Virtual school events or meetings 7,878 32%

Other technology 1,132 5%

Top responses specified in Other: Email, Talking Points, 
Lexia, ClassDojo, None of the Above
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Engagement and Technology

Thinking about your ability to engage in your child’s education this school year, was your engagement improved by ... (N=25,754)

48%

27%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

... technology that you own.

... technology that FCPS provides.

Neither

Response Count (N) Percentage (%)

... technology that you own. 12,460 48%

... technology that FCPS provides. 6,971 27%

Neither 6,285 24%



2626

Home Internet Access

Do you have regular access to the Internet? (N=26,133)

98%

2%

Yes No

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 25,576 98%

No 488 2%



Comparisons by School Level
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Feelings of Respect: Comparison by School Level

How respected do you feel at this school?

42%

49%

34%

31%

42%

38%

47%

48%

13%

10%

16%

16% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Overall District (N=26,182)

Elementary (N=15,589)

Middle (N=3,677)

High (N=6,774)

Very Respected Respected Somewhat Respected Not Respected

Response Overall District (N=26,182) Elementary (N=15,589) Middle (N=3,677)

Response

Very Respected
42% 49% 34%

Response

Respected
42% 38% 47%

Response
Somewhat Respected

13% 10% 16%

Response

Not Respected
3% 3% 4%
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Feelings of Respect: Comparison by School Level (Continued)

How respected does your child feel at this school?

37%

45%

27%

25%

44%

41%

46%

48%

15%

11%

21%

21%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Overall District (N=26,171)

Elementary (N=15,578)

Middle (N=3,675)

High (N=6,775)

Very Respected Respected Somewhat Respected Not Respected

Response Overall District (N=26,171) Elementary (N=15,578) Middle (N=3,675)

Response

Very Respected
37% 45% 27%

Response

Respected
44% 41% 46%

Response
Somewhat Respected

15% 11% 21%

Response

Not Respected
4% 3% 6%
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Dimension Scores: Comparison by School Level

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: This graph shows Strongly Agree or Agree responses for all items within each dimension.

87%

83%

73%

71%

71%

65%

91%

87%

76%

73%

76%

69%

81%

81%

70%

68%

62%

55%

83%

77%

70%

68%

65%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Welcoming Environment

Communication

Student Success

Advocacy

Family and School Partnerships

Collaboration With the Community

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,130) Elementary (N=15,544) Middle (N=3,673) High (N=6,770)

Response Overall District (N=26,130) Elementary (N=15,544) Middle (N=3,673)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
Welcoming Environment

87% 91% 81%

Response

Communication
83% 87% 81%

Response

Student Success
73% 76% 70%

Response

Advocacy
71% 73% 68%

Response

Family and School Partnerships
71% 76% 62%

Response
Collaboration With the Community

65% 69% 55%
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Welcoming Environment: Comparison by School Level

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

92%

92%

87%

89%

89%

89%

94%

94%

91%

93%

93%

93%

88%

90%

82%

82%

83%

81%

89%

89%

83%

84%

84%

84%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I feel welcome at my child’s school.

This school welcomes families of different backgrounds and
cultures.

My school's leaders make families feel welcome to actively
participate in the school community.

There is at least one caring adult at the school that my child
trusts.

My child enjoys going to this school.

My child feels physically safe at school.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,184) Elementary (N=15,576) Middle (N=3,680) High (N=6,785)

Response Overall District (N=26,184) Elementary (N=15,576) Middle (N=3,680)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I feel welcome at my child’s school.

92% 94% 88%

Response

This school welcomes families of different backgrounds and cultures.
92% 94% 90%

Response

My school's leaders make families feel welcome to actively participate in the school community.
87% 91% 82%

Response

There is at least one caring adult at the school that my child trusts.
89% 93% 82%

Response

My child enjoys going to this school.
89% 93% 83%

Response
My child feels physically safe at school.

89% 93% 81%

Response

This school is inviting and feels like a place where my child belongs.
87% 91% 80%

Response

This school is inviting and feels like a place where I belong.
82% 86% 74%

Response
Events at my child’s school are held at times I am available to participate.

84% 85% 80%

Response

This school is safe, meaning it provides an environment where students and staff are free from emotional or physical harm.
82% 87% 71%

Response

This school values the diversity of its community.
89% 91% 86%
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Welcoming Environment: Comparison by School Level (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

87%

82%

84%

82%

89%

91%

86%

85%

87%

91%

80%

74%

80%

71%

86%

81%

77%

84%

76%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

This school is inviting and feels like a place where my child
belongs.

This school is inviting and feels like a place where I belong.

Events at my child’s school are held at times I am available to 
participate.

This school is safe, meaning it provides an environment where
students and staff are free from emotional or physical harm.

This school values the diversity of its community.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,184) Elementary (N=15,576) Middle (N=3,680) High (N=6,785)

Response Overall District (N=26,184) Elementary (N=15,576) Middle (N=3,680)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I feel welcome at my child’s school.

92% 94% 88%

Response

This school welcomes families of different backgrounds and cultures.
92% 94% 90%

Response

My school's leaders make families feel welcome to actively participate in the school community.
87% 91% 82%

Response

There is at least one caring adult at the school that my child trusts.
89% 93% 82%

Response

My child enjoys going to this school.
89% 93% 83%

Response
My child feels physically safe at school.

89% 93% 81%

Response

This school is inviting and feels like a place where my child belongs.
87% 91% 80%

Response

This school is inviting and feels like a place where I belong.
82% 86% 74%

Response
Events at my child’s school are held at times I am available to participate.

84% 85% 80%

Response

This school is safe, meaning it provides an environment where students and staff are free from emotional or physical harm.
82% 87% 71%

Response

This school values the diversity of its community.
89% 91% 86%
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Communication: Comparison by School Level

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

85%

73%

89%

83%

87%

85%

79%

91%

87%

91%

86%

66%

89%

79%

84%

82%

63%

86%

75%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

The school staff keeps me informed of my child’s progress.

Our school encourages parents and educators to share
information such as student strengths and learning preferences.

Information provided to me by my child’s school is easy to 
understand.

The school maintains open two-way communication with
parents.

I am comfortable approaching teachers and other staff with
questions, problems, or concerns about my child.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,192) Elementary (N=15,575) Middle (N=3,682) High (N=6,792)

Response Overall District (N=26,192) Elementary (N=15,575) Middle (N=3,682)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
The school staff keeps me informed of my child’s progress.

85% 85% 86%

Response

Our school encourages parents and educators to share information such as student strengths and learning preferences.
73% 79% 66%

Response

Information provided to me by my child’s school is easy to understand.
89% 91% 89%

Response

The school maintains open two-way communication with parents.
83% 87% 79%

Response

I am comfortable approaching teachers and other staff with questions, problems, or concerns about my child.
87% 91% 84%
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Student Success: Comparison by School Level

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

77%

70%

76%

67%

65%

77%

65%

80%

69%

73%

76%

74%

72%

63%

55%

77%

77%

68%

63%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

My child’s school has high expectations for my child.

My child’s school encourages my child to take challenging 
classes.

My child’s school assists me in understanding school and 
classroom processes.

The school staff values my input when establishing an
academic/career plan for my child.

The school staff works with me to identify social and emotional
skills that my child can develop to be successful.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,155) Elementary (N=15,559) Middle (N=3,674) High (N=6,779)

Response Overall District (N=26,155) Elementary (N=15,559) Middle (N=3,674)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
My child’s school has high expectations for my child.

77% 77% 76%

Response

My child’s school encourages my child to take challenging classes.
70% 65% 74%

Response

My child’s school assists me in understanding school and classroom processes.
76% 80% 72%

Response

The school staff values my input when establishing an academic/career plan for my child.
67% 69% 63%

Response

The school staff works with me to identify social and emotional skills that my child can develop to be successful.
65% 73% 55%

Response
The school offers appropriate resources to support my child’s growth in learning.

78% 81% 75%

Response

This school provides information to me about how my child can access and take advantage of educational, developmental, and social opportunities.
74% 76% 71%

Response

I received enough information about what I can do at home to help my child improve their learning.
66% 71% 59%

Response
I received enough information about what I can do at home to support my child with mental health and wellness.

67% 68% 62%

Response

I feel regular school attendance supports my child's academic success.
94% 94% 95%
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Student Success: Comparison by School Level (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

78%

74%

66%

67%

94%

81%

76%

71%

68%

94%

75%

71%

59%

62%

95%

74%

73%

59%

66%

94%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

The school offers appropriate resources to support my child’s 
growth in learning.

This school provides information to me about how my child can
access and take advantage of educational, developmental, and

social opportunities.

I received enough information about what I can do at home to
help my child improve their learning.

I received enough information about what I can do at home to
support my child with mental health and wellness.

I feel regular school attendance supports my child's academic
success.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,155) Elementary (N=15,559) Middle (N=3,674) High (N=6,779)

Response Overall District (N=26,155) Elementary (N=15,559) Middle (N=3,674)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
My child’s school has high expectations for my child.

77% 77% 76%

Response

My child’s school encourages my child to take challenging classes.
70% 65% 74%

Response

My child’s school assists me in understanding school and classroom processes.
76% 80% 72%

Response

The school staff values my input when establishing an academic/career plan for my child.
67% 69% 63%

Response

The school staff works with me to identify social and emotional skills that my child can develop to be successful.
65% 73% 55%

Response
The school offers appropriate resources to support my child’s growth in learning.

78% 81% 75%

Response

This school provides information to me about how my child can access and take advantage of educational, developmental, and social opportunities.
74% 76% 71%

Response

I received enough information about what I can do at home to help my child improve their learning.
66% 71% 59%

Response
I received enough information about what I can do at home to support my child with mental health and wellness.

67% 68% 62%

Response

I feel regular school attendance supports my child's academic success.
94% 94% 95%
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Advocacy: Comparison by School Level

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

80%

64%

53%

81%

67%

53%

79%

59%

50%

78%

60%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I feel comfortable with information and support from my child's
school when expected transitions occur in my child's life (for

example, starting school, school to school, or grade to grade).

I feel comfortable with information and support from my child's
school when unexpected transitions occur in my child's life (for

example, illness, moving, experiencing loss, etc.).

Workshops for families offered through my child’s school are 
informative.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,132) Elementary (N=15,543) Middle (N=3,675) High (N=6,771)

Response Overall District (N=26,132) Elementary (N=15,543) Middle (N=3,675)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I feel comfortable with information and support from my child's school when expected transitions occur in my child's life (for example, starting school, school to school, or grade to grade).

80% 81% 79%

Response

I feel comfortable with information and support from my child's school when unexpected transitions occur in my child's life (for example, illness, moving, experiencing loss, etc.).
64% 67% 59%

Response

Workshops for families offered through my child’s school are informative.
53% 53% 50%

Response

Our school has ways for me to share concerns.
77% 81% 73%

Response

Our school has procedures to resolve problems.
65% 68% 62%

Response
Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity.

88% 90% 84%
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Advocacy: Comparison by School Level (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

77%

65%

88%

81%

68%

90%

73%

62%

84%

71%

61%

84%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Our school has ways for me to share concerns.

Our school has procedures to resolve problems.

Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and 
religious diversity.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,132) Elementary (N=15,543) Middle (N=3,675) High (N=6,771)

Response Overall District (N=26,132) Elementary (N=15,543) Middle (N=3,675)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I feel comfortable with information and support from my child's school when expected transitions occur in my child's life (for example, starting school, school to school, or grade to grade).

80% 81% 79%

Response

I feel comfortable with information and support from my child's school when unexpected transitions occur in my child's life (for example, illness, moving, experiencing loss, etc.).
64% 67% 59%

Response

Workshops for families offered through my child’s school are informative.
53% 53% 50%

Response

Our school has ways for me to share concerns.
77% 81% 73%

Response

Our school has procedures to resolve problems.
65% 68% 62%

Response
Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity.

88% 90% 84%
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Family and School Partnerships: Comparison by School Level

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

70%

83%

74%

68%

63%

71%

73%

89%

79%

75%

66%

76%

65%

73%

65%

49%

56%

64%

65%

74%

65%

64%

58%

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

My child’s school works with me to make key decisions about 
my child’s education.

There are opportunities for me to volunteer at my child’s school.

All families have the opportunity to participate at my child's
school and have their voices heard.

I have been involved in school-based activities, committees, or
parent groups.

This school seeks input from families when making decisions
that affect students and families.

This school encourages and supports family engagement in
school improvement efforts.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,072) Elementary (N=15,517) Middle (N=3,665) High (N=6,747)

Response Overall District (N=26,072) Elementary (N=15,517) Middle (N=3,665)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
My child’s school works with me to make key decisions about my child’s education.

70% 73% 65%

Response

There are opportunities for me to volunteer at my child’s school.
83% 89% 73%

Response

All families have the opportunity to participate at my child's school and have their voices heard.
74% 79% 65%

Response

I have been involved in school-based activities, committees, or parent groups.
68% 75% 49%

Response

This school seeks input from families when making decisions that affect students and families.
63% 66% 56%

Response
This school encourages and supports family engagement in school improvement efforts.

71% 76% 64%
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Collaboration With the Community: Comparison by School Level

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

70%

59%

63%

67%

73%

67%

67%

70%

63%

44%

56%

57%

67%

51%

58%

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I receive enough information from my child’s school about 
community services that help families.

This school provides me with opportunities to connect with
other families.

Resources and community supports are provided when needed.

This school is actively present and involved in the local
community.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=26,044) Elementary (N=15,494) Middle (N=3,664) High (N=6,743)

Response Overall District (N=26,044) Elementary (N=15,494) Middle (N=3,664)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I receive enough information from my child’s school about community services that help families.

70% 73% 63%

Response

This school provides me with opportunities to connect with other families.
59% 67% 44%

Response

Resources and community supports are provided when needed.
63% 67% 56%

Response

This school is actively present and involved in the local community.
67% 70% 57%
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Interpretation Services: Comparison by School Level

In situations where you received interpretation services, which of the following statements best applies to you?

73%

27%

77%

23%

69%

31%

67%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I was offered interpretation services without having to ask.

I had to specifically request interpretation services.

Overall District (N=2,343) Elementary (N=1,470) Middle (N=347) High (N=523)

Response Overall District (N=2,343) Elementary (N=1,470) Middle (N=347)

Response

I was offered interpretation services without having to ask.
73% 77% 69%

Response

I had to specifically request interpretation services.
27% 23% 31%
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Interpretation Services: Comparison by School Level (Continued)

Where/When have you needed interpretation services?

Notes: Only parents/guardians who said they required interpretation services answered this question. Percentage totals may exceed 100 since 
participants could select more than one answer.

44%

23%

16%

27%

60%

19%

22%

20%

4%

42%

24%

16%

26%

65%

21%

22%

20%

3%

48%

25%

14%

26%

49%

17%

23%

21%

6%

46%

22%

16%

26%

52%

14%

21%

18%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Academic support for child

Administrative matters

Family workshops

IEP meetings

Parent-teacher conferences

School board meetings

School events

School-written communication

Other

Overall District (N=2,377) Elementary (N=1,484) Middle (N=351) High (N=539)

Response Overall District (N=2,377) Elementary (N=1,484) Middle (N=351)

Response

Academic support for child
44% 42% 48%

Response

Administrative matters
23% 24% 25%

Response
Family workshops

16% 16% 14%

Response

IEP meetings
27% 26% 26%

Response

Parent-teacher conferences
60% 65% 49%

Response

School board meetings
19% 21% 17%

Response

School events
22% 22% 23%

Response
School-written communication

20% 0% 0%

Response

Other
4% 3% 6%
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Interpretation Services: Comparison by School Level (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: Only parents/guardians who said they required interpretation services answered this question.

89%

92%

91%

93%

86%

88%

86%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

It’s easy to get an interpreter if I need one.

I was satisfied with the interpreter support I received.

Percentage Strongly Agree or Agree

Overall District (N=2,374) Elementary (N=1,484) Middle (N=356) High (N=532)

Response Overall District (N=2,374) Elementary (N=1,484) Middle (N=356)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
It’s easy to get an interpreter if I need one.

89% 91% 86%

Response

I was satisfied with the interpreter support I received.
92% 93% 88%
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Engagement and Technology: Comparison by School Level

Thinking about your ability to engage in your child’s education this school year, was your engagement improved by ...

48%

27%

24%

47%

26%

27%

47%

33%

20%

51%

27%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

... technology that you own.

... technology that FCPS provides.

Neither

Overall District (N=25,754) Elementary (N=15,306) Middle (N=3,639) High (N=6,669)

Response Overall District (N=25,754) Elementary (N=15,306) Middle (N=3,639)

Response

... technology that you own.
48% 47% 47%

Response

... technology that FCPS provides.
27% 26% 33%

Response
Neither

24% 27% 20%
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Highest- and Lowest- ranking Items

Elementary

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

Survey Item
Percentage Strongly Agree 

or Agree (%)
Dimension

I feel welcome at my child’s school. 94% Welcoming Environment

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. 94% Welcoming Environment

I feel regular school attendance supports my child's academic success. 94% Student Success

There is at least one caring adult at the school that my child trusts. 93% Welcoming Environment

My child enjoys going to this school. 93% Welcoming Environment

Survey Item
Percentage Strongly 

Disagree or Disagree (%)
Dimension

I received enough information about what I can do at home to help my 
child improve their learning.

26% Student Success

I received enough information about what I can do at home to support 
my child with mental health and wellness.

24% Student Success

This school provides me with opportunities to connect with other 
families.

22% Collaboration With the Community

My child’s school encourages my child to take challenging classes. 19% Student Success

This school provides information to me about how my child can access 
and take advantage of educational, developmental, and social 
opportunities.

18% Student Success
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Highest- and Lowest- ranking Items

Middle

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

Survey Item
Percentage Strongly 
Agree or Agree (%)

Dimension

I feel regular school attendance supports my child's academic success. 95% Student Success

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. 90% Welcoming Environment

Information provided to me by my child’s school is easy to understand. 89% Communication

I feel welcome at my child’s school. 88% Welcoming Environment

This school values the diversity of its community. 86% Welcoming Environment

Survey Item
Percentage Strongly 

Disagree or Disagree (%)
Dimension

I have been involved in school-based activities, committees, or parent 
groups.

38% Family and School Partnerships

I received enough information about what I can do at home to help my 
child improve their learning.

34% Student Success

This school provides me with opportunities to connect with other families. 34% Collaboration With the Community

The school staff works with me to identify social and emotional skills that 
my child can develop to be successful.

29% Student Success

I received enough information about what I can do at home to support my 
child with mental health and wellness.

28% Student Success
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Highest- and Lowest- ranking Items

High

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

Survey Item
Percentage Strongly 
Agree or Agree (%)

Dimension

I feel regular school attendance supports my child's academic success. 94% Student Success

I feel welcome at my child’s school. 89% Welcoming Environment

This school welcomes families of different backgrounds and cultures. 89% Welcoming Environment

This school values the diversity of its community. 86% Welcoming Environment

Information provided to me by my child’s school is easy to understand. 86% Communication

Survey Item
Percentage Strongly 

Disagree or Disagree (%)
Dimension

I received enough information about what I can do at home to help my 
child improve their learning.

33% Student Success

The school staff works with me to identify social and emotional skills 
that my child can develop to be successful.

30% Student Success

Our school encourages parents and educators to share information such 
as student strengths and learning preferences.

29% Communication

This school provides me with opportunities to connect with other 
families.

28% Collaboration With the Community

I have been involved in school-based activities, committees, or parent 
groups.

26% Family and School Partnerships
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Preferred Communication Methods: Comparison by School Level

How do you prefer to receive information from your child's school? Please select up to three answers. 

Notes: Percentage totals may exceed 100 since participants could select up to three answers. Items are sorted highest to lowest based on overall district 
responses.

91%

49%

39%

36%

30%

8%

8%

5%

2%

89%

47%

43%

38%

30%

11%

6%

5%

2%

92%

55%

32%

34%

31%

6%

9%

3%

2%

93%

49%

32%

33%

30%

4%

12%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Email

Text Message

In-person Meeting

Digital Newsletter

Phone Call

Paper Newsletter

Website

Social Media

Other

Overall District (N=26,171) Elementary (N=15,554) Middle (N=3,688) High (N=6,786)

Response Overall District (N=26,171) Elementary (N=15,554) Middle (N=3,688)

Response

Digital Newsletter
36% 38% 34%

Response

Email
91% 89% 92%

Response
In-person Meeting

39% 43% 32%

Response

Paper Newsletter
8% 11% 6%

Response

Phone Call
30% 30% 31%

Response

Social Media
5% 5% 3%

Response

Text Message
49% 47% 55%

Response
Website

8% 6% 9%

Response

Other
2% 2% 2%
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Engagement Assistance: Comparison by School Level

Which of the following helped you engage in your child’s education?

Notes: Percentage totals may exceed 100 since participants could select more than one answer. Items are sorted highest to lowest based on overall 
district responses.

72%

54%

40%

32%

26%

3%

5%

63%

50%

36%

35%

31%

3%

6%

84%

63%

49%

26%

25%

3%

3%

85%

59%

43%

32%

16%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Access to ParentVUE to see my child’s academic progress

Access to Schoology to see what my child is learning

FCPS laptop

Virtual school events or meetings

Software that helped me communicate with my child’s teacher or 
school

FCPS MiFi device

Other technology

Overall District (N=24,341) Elementary (N=14,026) Middle (N=3,604) High (N=6,583)

Response Overall District (N=24,341) Elementary (N=14,026) Middle (N=3,604)

Response

FCPS laptop
40% 36% 49%

Response

FCPS MiFi device
3% 3% 3%

Response
Access to Schoology to see what my child is learning

54% 50% 63%

Response

Access to ParentVUE to see my child’s academic progress
72% 0% 0%

Response

Software that helped me communicate with my child’s teacher or school
26% 31% 25%

Response

Virtual school events or meetings
32% 35% 26%

Response

Other technology
5% 6% 3%
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Feelings of Respect: Comparison Over Time

How respected do you feel at this school?

42%

40%

41%

42%

44%

42%

13%

12%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023-2024 (N=26,182)

2021-2022 (N=34,935)

2018-2019 (N=29,104)

Very Respected Respected Somewhat Respected Not Respected

Response 2023-2024 (N=26,112) 2021-2022 (N=34,935) 2018-2019 (N=29,104)

Response

Very Respected
42% 40% 41%

Response

Respected
42% 44% 42%

Response
Somewhat Respected

13% 12% 14%

Response

Not Respected
3% 3% 3%
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Feelings of Respect: Comparison Over Time (Continued)

How respected does your child feel at this school?

37%

37%

36%

44%

46%

45%

15%

14%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023-2024 (N=26,171)

2021-2022 (N=34,939)

2018-2019 (N=29,103)

Very Respected Respected Somewhat Respected Not Respected

Response 2023-2024 (N=26,100) 2021-2022 (N=34,939) 2018-2019 (N=29,103)

Response

Very Respected
37% 37% 36%

Response

Respected
44% 46% 45%

Response
Somewhat Respected

15% 14% 16%

Response

Not Respected
4% 3% 4%
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Welcoming Environment: Comparison Over Time

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: N/A indicates a question was not asked during that survey administration.

92%

92%

87%

89%

89%

89%

89%

90%

80%

87%

N/A

91%

91%

92%

82%

88%

N/A

91%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I feel welcome at my child’s school.

This school welcomes families of different backgrounds and
cultures.

My school's leaders make families feel welcome to actively
participate in the school community.

There is at least one caring adult at the school that my child
trusts.

My child enjoys going to this school.

My child feels physically safe at school.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,184) 2021-2022 (N=34,934) 2018-2019 (N=29,080)

Response 2023-2024 (N=26,113) 2021-2022 (N=34,934) 2018-2019 (N=29,080)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I feel welcome at my child’s school.

92% 89% 91%

Response

This school welcomes families of different backgrounds and cultures.
92% 90% 92%

Response

My school's leaders make families feel welcome to actively participate in the school community.
87% 80% 82%

Response

There is at least one caring adult at the school that my child trusts.
89% 87% 88%

Response

My child enjoys going to this school.
89% 0% 0%

Response
My child feels physically safe at school.

89% 91% 91%

Response

This school is inviting and feels like a place where my child belongs.
87% 0% 0%

Response

This school is inviting and feels like a place where I belong.
82% 82% 83%

Response
Events at my child’s school are held at times I am available to participate.

84% 79% 83%

Response

This school is safe, meaning it provides an environment where students and staff are free from emotional or physical harm.
82% 89% 89%

Response

This school values the diversity of its community.
89% 0% 0%
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Welcoming Environment: Comparison Over Time (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: N/A indicates a question was not asked during that survey administration.

87%

82%

84%

82%

89%

N/A

82%

79%

89%

N/A

N/A

83%

83%

89%

N/A

0% 20% 40% 60% 80% 100%

This school is inviting and feels like a place where my child
belongs.

This school is inviting and feels like a place where I belong.

Events at my child’s school are held at times I am available to 
participate.

This school is safe, meaning it provides an environment where
students and staff are free from emotional or physical harm.

This school values the diversity of its community.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,184) 2021-2022 (N=34,934) 2018-2019 (N=29,080)

Response 2023-2024 (N=26,113) 2021-2022 (N=34,934) 2018-2019 (N=29,080)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I feel welcome at my child’s school.

92% 89% 91%

Response

This school welcomes families of different backgrounds and cultures.
92% 90% 92%

Response

My school's leaders make families feel welcome to actively participate in the school community.
87% 80% 82%

Response

There is at least one caring adult at the school that my child trusts.
89% 87% 88%

Response

My child enjoys going to this school.
89% 0% 0%

Response
My child feels physically safe at school.

89% 91% 91%

Response

This school is inviting and feels like a place where my child belongs.
87% 0% 0%

Response

This school is inviting and feels like a place where I belong.
82% 82% 83%

Response
Events at my child’s school are held at times I am available to participate.

84% 79% 83%

Response

This school is safe, meaning it provides an environment where students and staff are free from emotional or physical harm.
82% 89% 89%

Response

This school values the diversity of its community.
89% 0% 0%
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Communication: Comparison Over Time

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: N/A indicates a question was not asked during that survey administration.

85%

73%

89%

83%

87%

85%

73%

90%

82%

N/A

84%

70%

91%

80%

N/A

0% 20% 40% 60% 80% 100%

The school staff keeps me informed of my child’s progress.

Our school encourages parents and educators to share
information such as student strengths and learning preferences.

Information provided to me by my child’s school is easy to 
understand.

The school maintains open two-way communication with
parents.

I am comfortable approaching teachers and other staff with
questions, problems, or concerns about my child.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,192) 2021-2022 (N=34,958) 2018-2019 (N=29,161)

Response 2023-2024 (N=26,122) 2021-2022 (N=34,958) 2018-2019 (N=29,161)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
The school staff keeps me informed of my child’s progress.

85% 85% 84%

Response

Our school encourages parents and educators to share information such as student strengths and learning preferences.
73% 73% 70%

Response

Information provided to me by my child’s school is easy to understand.
89% 90% 91%

Response

The school maintains open two-way communication with parents.
83% 82% 80%

Response

I am comfortable approaching teachers and other staff with questions, problems, or concerns about my child.
87% 0% 0%



5555

Student Success: Comparison Over Time

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know

77%

70%

76%

67%

65%

77%

69%

74%

65%

65%

80%

69%

65%

60%

78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

My child’s school has high expectations for my child.

My child’s school encourages my child to take challenging 
classes.

My child’s school assists me in understanding school and 
classroom processes.

The school staff values my input when establishing an
academic/career plan for my child.

The school staff works with me to identify social and emotional
skills that my child can develop to be successful.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,155) 2021-2022 (N=34,928) 2018-2019 (N=29,135)

Response 2023-2024 (N=26,085) 2021-2022 (N=34,928) 2018-2019 (N=29,135)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
My child’s school has high expectations for my child.

77% 77% 80%

Response

My child’s school encourages my child to take challenging classes.
70% 69% 69%

Response

My child’s school assists me in understanding school and classroom processes.
76% 74% 65%

Response

The school staff values my input when establishing an academic/career plan for my child.
67% 65% 60%

Response

The school staff works with me to identify social and emotional skills that my child can develop to be successful.
65% 65% 78%

Response
The school offers appropriate resources to support my child’s growth in learning.

78% 79% 72%

Response

This school provides information to me about how my child can access and take advantage of educational, developmental, and social opportunities.
74% 74% 62%

Response

I received enough information about what I can do at home to help my child improve their learning.
66% 66% 0%

Response
I received enough information about what I can do at home to support my child with mental health and wellness.

67% 66% 0%

Response

I feel regular school attendance supports my child's academic success.
94% 0% 0%



5656

Student Success: Comparison Over Time (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: N/A indicates a question was not asked during that survey administration.

78%

74%

66%

67%

94%

79%

74%

66%

66%

N/A

72%

62%

N/A

N/A

N/A

0% 20% 40% 60% 80% 100%

The school offers appropriate resources to support my child’s 
growth in learning.

This school provides information to me about how my child can
access and take advantage of educational, developmental, and

social opportunities.

I received enough information about what I can do at home to
help my child improve their learning.

I received enough information about what I can do at home to
support my child with mental health and wellness.

I feel regular school attendance supports my child's academic
success.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,155) 2021-2022 (N=34,928) 2018-2019 (N=29,135)

Response 2023-2024 (N=26,085) 2021-2022 (N=34,928) 2018-2019 (N=29,135)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
My child’s school has high expectations for my child.

77% 77% 80%

Response

My child’s school encourages my child to take challenging classes.
70% 69% 69%

Response

My child’s school assists me in understanding school and classroom processes.
76% 74% 65%

Response

The school staff values my input when establishing an academic/career plan for my child.
67% 65% 60%

Response

The school staff works with me to identify social and emotional skills that my child can develop to be successful.
65% 65% 78%

Response
The school offers appropriate resources to support my child’s growth in learning.

78% 79% 72%

Response

This school provides information to me about how my child can access and take advantage of educational, developmental, and social opportunities.
74% 74% 62%

Response

I received enough information about what I can do at home to help my child improve their learning.
66% 66% 0%

Response
I received enough information about what I can do at home to support my child with mental health and wellness.

67% 66% 0%

Response

I feel regular school attendance supports my child's academic success.
94% 0% 0%
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Advocacy: Comparison Over Time

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

80%

64%

53%

80%

69%

51%

77%

55%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I feel comfortable with information and support from my child's
school when expected transitions occur in my child's life (for

example, starting school, school to school, or grade to grade).

I feel comfortable with information and support from my child's
school when unexpected transitions occur in my child's life (for

example, illness, moving, experiencing loss, etc.).

Workshops for families offered through my child’s school are 
informative.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,132) 2021-2022 (N=34,906) 2018-2019 (N=29,120)

Response 2023-2024 (N=26,061) 2021-2022 (N=34,906) 2018-2019 (N=29,120)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I feel comfortable with information and support from my child's school when expected transitions occur in my child's life (for example, starting school, school to school, or grade to grade).

80% 80% 77%

Response

I feel comfortable with information and support from my child's school when unexpected transitions occur in my child's life (for example, illness, moving, experiencing loss, etc.).
64% 69% 55%

Response

Workshops for families offered through my child’s school are informative.
53% 51% 51%

Response

Our school has ways for me to share concerns.
77% 75% 76%

Response

Our school has procedures to resolve problems.
65% 66% 65%

Response
Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity.

88% 86% 85%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know



5858

Advocacy: Comparison Over Time (Continued)

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

77%

65%

88%

75%

66%

86%

76%

65%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Our school has ways for me to share concerns.

Our school has procedures to resolve problems.

Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and 
religious diversity.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,132) 2021-2022 (N=34,906) 2018-2019 (N=29,120)

Response 2023-2024 (N=26,061) 2021-2022 (N=34,906) 2018-2019 (N=29,120)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I feel comfortable with information and support from my child's school when expected transitions occur in my child's life (for example, starting school, school to school, or grade to grade).

80% 80% 77%

Response

I feel comfortable with information and support from my child's school when unexpected transitions occur in my child's life (for example, illness, moving, experiencing loss, etc.).
64% 69% 55%

Response

Workshops for families offered through my child’s school are informative.
53% 51% 51%

Response

Our school has ways for me to share concerns.
77% 75% 76%

Response

Our school has procedures to resolve problems.
65% 66% 65%

Response
Our school recognizes and respects families’ cultural, ethnic, and religious diversity.

88% 86% 85%

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know



5959

Family and School Partnerships: Comparison Over Time

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: N/A indicates a question was not asked during that survey administration.

70%

83%

74%

68%

63%

71%

69%

72%

N/A

N/A

N/A

N/A

68%

88%

N/A

N/A

N/A

N/A

0% 20% 40% 60% 80% 100%

My child’s school works with me to make key decisions about 
my child’s education.

There are opportunities for me to volunteer at my child’s school.

All families have the opportunity to participate at my child's
school and have their voices heard.

I have been involved in school-based activities, committees, or
parent groups.

This school seeks input from families when making decisions
that affect students and families.

This school encourages and supports family engagement in
school improvement efforts.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,072) 2021-2022 (N=34,891) 2018-2019 (N=29,150)

Response 2023-2024 (N=26,002) 2021-2022 (N=34,891) 2018-2019 (N=29,150)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
My child’s school works with me to make key decisions about my child’s education.

70% 69% 68%

Response

There are opportunities for me to volunteer at my child’s school.
83% 72% 88%

Response

All families have the opportunity to participate at my child's school and have their voices heard.
74% 0% 0%

Response

I have been involved in school-based activities, committees, or parent groups.
68% 0% 0%

Response

This school seeks input from families when making decisions that affect students and families.
63% 0% 0%

Response
This school encourages and supports family engagement in school improvement efforts.

71% 0% 0%
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Collaboration With the Community: Comparison Over Time

How strongly do you disagree or agree with the following statements?

Answer options: Strongly Agree, Agree, Disagree, Strongly Disagree, Don't Know
Note: N/A indicates a question was not asked during that survey administration.

70%

59%

63%

67%

67%

51%

61%

N/A

68%

64%

N/A

N/A

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I receive enough information from my child’s school about 
community services that help families.

This school provides me with opportunities to connect with
other families.

Resources and community supports are provided when needed.

This school is actively present and involved in the local
community.

Percentage Strongly Agree or Agree

2023-2024 (N=26,044) 2021-2022 (N=34,868) 2018-2019 (N=29,151)

Response 2023-2024 (N=25,975) 2021-2022 (N=34,868) 2018-2019 (N=29,151)

Percentage Strongly Agree or Agree (%)

Response
I receive enough information from my child’s school about community services that help families.

70% 67% 68%

Response

This school provides me with opportunities to connect with other families.
59% 51% 64%

Response

Resources and community supports are provided when needed.
63% 61% 0%

Response

This school is actively present and involved in the local community.
67% 0% 0%
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Hispanic or Latino/Latina Ethnicity of Student

Is your child Hispanic or Latino/Latina? (N=25,433)

70%

19%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

No, not Hispanic or Latino/Latina

Yes, Hispanic or Latino/Latina (a person of Cuban, Mexican,
Puerto Rican, South or Central American, or other Spanish

culture or origin, regardless of race)

Prefer not to answer

Response Count (N) Percentage (%)

No, not Hispanic or Latino/Latina 17,651 70%

Yes, Hispanic or Latino/Latina (A person of Cuban, Mexican, Puerto Rican, South or Central American, or other Spanish culture or origin, regardless of race.) 4,709 19%

Prefer not to answer 3,005 12%
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Race of Student

What is your child’s race? (N=24,816)

*Participants could write in their child’s ethnicity. Write in responses with more than 10 participants include Aztec, Bolivian, Central America, Cherokee, 
Hispanic, Latino/Latin American, Mayan, Peru/Peruano, Quechua, Salvadorian, and South American.
Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.

48%

22%

10%

5%

4%

<1%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

White

Asian or Asian American

Black or African American

American Indian or Alaska Native*

Middle Eastern or North African

Native Hawaiian or Other Pacific Islander

Prefer not to answer

Response Count (N) Percentage (%)

American Indian or Alaska Native (A person having origins in any of the original peoples of North and South America, including Central America, and who maintains tribal affiliation or community attachment.) 1,252 5%

Asian or Asian American (A person having origins in any of the original peoples of the Far East, Southeast Asia, or the Indian subcontinent including, for example, Cambodia, China, India, Japan, Korea, Malaysia, Pakistan, the Philippine Islands, Thailand, and Vietnam.) 5,433 22%

Black or African American (A person having origins in any of the Black racial groups of Africa.) 2,393 10%

Middle Eastern or North African (A person having origin in any of the original peoples of the Middle East or North Africa) 958 4%

Native Hawaiian or Other Pacific Islander (A person having origins in any of the original peoples of Hawaii, Guam, Samoa, or other Pacific Islands.) 89 0%

White (A person having origins in any of the original peoples of Europe.) 11,786 48%

Prefer not to answer 5,249 21%
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Asian or Asian American Ethnicity of Student

Please select your child's ethnicity. (N=5,316)

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.

24%

19%

18%

10%

10%

7%

4%

2%

1%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Asian Indian

Korean

Chinese

Filipino

Vietnamese

Pakistani

Japanese

Thai

Cambodian

Other

Response Count (N) Percentage (%)

Asian Indian 1,271 24%

Cambodian 75 1%

Chinese 952 18%

Filipino 514 10%

Japanese 218 4%

Korean 995 19%

Pakistani 363 7%

Thai 113 2%

Vietnamese 548 10%

Other 634 12%

Other ethnicities with more than 10 responses: Afghani, Bangladeshi, 
Burmese, Indian, Indonesian, Laotian, Malaysian, Mongolian, 
Nepalese, Sri Lankan, and Taiwanese 
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Black or African American Ethnicity of Student

Please select your child's ethnicity. (N=2,338)

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.

64%

16%

4%

3%

1%

1%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

African American

Ethiopian

Jamaican

Nigerian

Haitian

Somali

Other

Response Count (N) Percentage (%)

African American 1,492 64%

Ethiopian 371 16%

Jamaican 84 4%

Haitian 32 1%

Nigerian 74 3%

Somali 31 1%

Other 422 18%

Other ethnicities with more than 10 responses: Black/Black 
American, Cameroonian, Caribbean, Eritrean, Ghanian, Kenyan, 
Multiracial, Sierra Leonean, and Sudanese
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Middle Eastern or North African Ethnicity of Student

Please select your child's ethnicity. (N=929)

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.

16%

15%

13%

12%

5%

2%

2%

44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Iranian

Egyptian

Moroccan

Lebanese

Syrian

Israeli

Palestinian

Other

Response Count (N) Percentage (%)

Egyptian 135 15%

Iranian 149 16%

Israeli 22 2%

Lebanese 110 12%

Moroccan 117 13%

Syrian 50 5%

Palestinian 14 2%

Other 403 44%

Other ethnicities with more than 10 responses: Afghani, 
Algerian, Armenian, Iraqi, Jordanian, Saudi Arabian, 
Sudanese, Turkish, and Yemeni
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Native Hawaiian or Other Pacific Islander Ethnicity of Student

Please select your child's ethnicity. (N=77)

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.

35%

31%

14%

8%

8%

6%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Chamorro

Native Hawaiian

Samoan

Fijian

Tongan

Marshallese

Other

Response Count (N) Percentage (%)

Chamorro 27 35%

Fijian 6 8%

Marshallese 5 6%

Native Hawaiian 24 31%

Samoan 11 14%

Tongan 6 8%

Other 14 18%
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White Ethnicity of Student

Please select your child's ethnicity. (N=11,005)

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.

65%

33%

32%

15%

11%

11%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

English

German

Irish

Italian

French

Polish

Other

Response Count (N) Percentage (%)

English 7,170 65%

French 1,201 11%

German 3,585 33%

Irish 3,548 32%

Italian 1,624 15%

Polish 1,199 11%

Other 3,440 31%

Other ethnicities with more than 10 responses: Afghani, Albanian, 
American, Armenian, Ashkenazi Jewish, Australian, Austrian, Belarusian, 
Belgian, Bolivian, Brazilian, Bulgarian, Colombian, Croatian, Cuban, 
Czech, Danish, Eastern European, Finnish, Greek, Hispanic, Hungarian, 
Jewish, Latino, Latvian, Lithuanian, Mexican, Multiracial, Native 
American, Norwegian, Persian, Portuguese, Puerto Rican, Romanian, 
Russian, Scandinavian, Scottish, Serbian, Slovakian, South American, 
Spaniard, Spanish, Swedish, Turkish, Ukrainian, Welsh
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Food Assistance

What best describes your child’s food situation? (N=25,848)

76%

14%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

My child does not rely on FCPS, Fairfax County agency, or
private organizations for support with meals.

My child relies on FCPS, Fairfax County agency, or private
organization for support with meals.

Prefer not to answer

Response Count (N) Percentage (%)

My child does not rely on FCPS, Fairfax County agency, or private organizations for support with meals. 19,617 76%

My child relies on FCPS, Fairfax County agency, or private organization for support with meals. 3,497 14%

Prefer not to answer 2,671 10%
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English for Speakers of Other Languages (ESOL) Services

Does your child receive English for Speakers of Other Languages (ESOL) services? (N=26,010)

14%

79%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Yes

No

Not sure

Prefer not to answer

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 3,512 14%

No 20,420 79%

Not sure 1,029 4%

Prefer not to answer 982 4%
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Special Education Services

Does your child receive special education services with an Individualized Education Program (IEP)? (N=25,960)

19%

72%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Yes

No

Not sure

Prefer not to answer

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 4,834 19%

No 18,697 72%

Not sure 1,339 5%

Prefer not to answer 1,022 4%
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504 Plan Services

Does your child have a 504 plan? (N=25,833)

10%

69%

15%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Yes

No

Not sure

Prefer not to answer

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 2,630 10%

No 17,833 69%

Not sure 3,775 15%

Prefer not to answer 1,529 6%
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Advanced Academic Program (AAP) Services

Does your child participate in any of the following programs/courses? (N=24,741)

Note: The sum may exceed 100 percent since participants could select more than one answer.

47%

29%

24%

15%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

My child does not participate in any of these programs/courses.

Advanced Academic Program (AAP)

Honors courses

Advanced Placement (AP) courses

Dual enrollment

International Baccalaureate (IB)

Response Count (N) Percentage (%)

Advanced Academic Program (AAP) 7,165 29%

Advanced Placement (AP) courses 3,698 15%

Dual enrollment 1,247 5%

Honors courses 5,821 24%

International Baccalaureate (IB) 944 4%

My child does not participate in any of these programs/courses. 11,642 47%



7474

United States Uniformed Services

Does your child have a parent in the United States uniformed services (i.e., Active or Reserve Component, or National Guard)? (N=25,874)

8%

92%

Yes No

Response Count (N) Percentage (%)

Yes 1,973 8%

No 23,832 92%
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